
議会改革推進委員会 会議録 

開 催 日 令和４年７月１日（金） 

会議時間 午前１０時００分  ～ 午前１０時４５分 

開催場所 第三委員会室 

出席委員等 

[委員長]  岡村 芳樹 [副委員長]  中村 孝治 

[委 員]  齋藤 寛之, 木崎 俊行， 山本 英司, 川口 絵未,   

藤崎 良次, 平野 裕子, 久野 妙子 

 

[ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ] 議長 高木 大輔 

欠席委員等 な し 

委員外委員 敷根 文裕   

説 明 の た め 

出席した者の職氏名 

な し 

 

議会事務局 
[局 長] 三須 裕文  [次 長] 宮崎 由美子 

[書 記] 飯野 明、秋葉 昌輝 

協議事項 タブレット端末の活用・議会のペーパーレス化について 

 

【決定事項】 

（１）次回開催日と協議内容について 

次回の委員会開催日は８月２２日（月）とし、通信費に係る政務活動費の取り扱いについて

引き続き協議する。   

 

【主な意見】 

通信費に係る政務活動費の取り扱いについて 

■ 自宅の Wi－Fiは按分のしようがないので、政務活動費として認めてもいいのではないか。 

■ 政務活動費の通信費の取り扱いについて判例はあるのか。 

  ⇒ 全額政務活動費として認められないという判例もある。 

■ 会派室の Wi－Fiに関しては、今後も政務活動費として申請すればいいが、自宅は 100%議会活動で

使っているという証明が出せない。按分にするかどうかは会派に持ち帰って協議したい。 

■ 他市で通信費等の費用負担を政務活動費として認めていない理由は。 

⇒ 自宅で使う Wi－Fiは実際に政務活動として使用しているか説明がつかないから。 

■ 一般質問などをつくる上で、現状インターネットでの調査は不可欠である。全部駄目とするので

はなく按分がいいのではないか。 

■ 携帯電話の料金も政務活動と私用で区別できないから申請を認めていないと思うが、自宅で使う

Wi－Fiも認めないとしないと筋が通らないと思う。 

■ 通信費については、党内で調べたところ県下で 25％程度請求している状況であり、これを機に見

直しがあってもいいのではないか。 

 

⇒ 全額政務活動費で認めている事例が見当たらないということで、按分を導入するのがいいと思う

が、按分率については、説明のつく着地点を探していかなければならない。委員の意見を踏まえて次

回の委員会までに各会派で協議いただきたい。 

 



【その他の意見】 

■ 今後タブレットの取り扱いルールも決めていかないといけない。 

  ⇒ 現在情報収集をしている。参考となる資料がまとまり次第、委員の皆様にお示しする。 

 

 

 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

委員長 岡村 芳樹 


